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z=In(x+e™)
@, 42 _dz, 'z _
dxdy dy dx?
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d -1 gy
* - -
(x+e”?) (x+e)? (x+e) (x+e¥)? (x+e?)® (x+e
Uro wu TpeboBanoch N0Ka3aTh.
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z=x*+2xy+3y*; A(21); B (196104)

1.z, = 196° + 2*196 *104+ 3*104° = 111632

2.dz = (2x+ 2y)dx + (2x + 6y)dy

dz B Touke A paBen 6dx+10dy

z(B) = z(A)+dz=4+4+3+6*004+10+ 004=11+ 016=111600
_[111632-111600
- 111632

3A?

*100%0 = 002%%
dz

4ld_(xo’yo) = 2Xo +2y0 =2%2+2*1=6
X

%(xo,ya = 2%, +6y, =2*2+6*1=10

Z, =2(X,,Y,) =22 +2*2*1+3*1° =11

YpaBHeHHE KacaTeIbHOM IJIOCKOCTH :

z-11=6(x-2) +10(y -1 z-11=6x-12+10y-10
6x+10y-2z-11=0 z=6x+10y-11

Otteer : 1111632; 20111600, 3)002%; 4)6x+10y-z-11=0.

http://kvadromir.com — dom3nka n matemaTmka asisi 3a04HMUKOB




http://kvadromir.com — dom3unka n matemaTmka asisi 3a04HMUKOB

Ne255

Haiitn HanMenbiiee W Haumboiblnee 3HaucHue pukumu Z = f (X;y) B 3aMKHyTOH 0ONMacTH
D, 3amanHo# cuctemoil HepaBeHCTB. Caenarh 4YepTEXR

z=x"+2xy+2y%; -1<x<1l 0<y<2

Touku B KoTOpyrO (yHKIMS NMPUHUMAET HauOOJblIee U HauMEHbIIee 3HAaYCHUE, MOTYT Haxo -
IUTCS Kak BHYTPH O0JAacTH, Tak M Ha e€ rpaHuue. Ecau (QyHKUIHS MMEET 3KCTpeMyM BO

BHYTPEHHEH TOYKE OOJacTH, TO B A3TOM TOYKE YACTHBIE MPOU3BOJHBIC

dz =2X+ 2y; dz =2X+2y paBHBle HyII0. PemmTh cucteMy ypaBHECHHUIA :

dx dy by puc.1)
2x+2y=0 B C

{ZX +4y =0 i

[Tomyuaem xputndeckyio Touky R (0;0), oln X

B KoTopoil 3Hauenue pynkuuu =0 (puc.1). i -

Touxka P, (0;0) mpuHaie:xuT rpaHuiie 00JIacTH.
Ha orpeske OA umeeT X =1,cie0BaTeNbHO Ha 3TOM oTpeskedyrkimsa Z = 1-2y + 2y* (0< y < 2)
mpecTaBiIseT co00i (HyHKITUIO OJTHOM TEPEMEHHOH Y.

Ee wHaubosbiiiee 1 HAMMEHbIIIEE 3HAYCHUE HAXOTUTCS CPEIUCE 3HAUCHHI B KDUTHUYCCKHIX TOUKAX
Y Ha KOHIIaX OTpe3Ka.

Haxomum npousBogHyto Z =-2+4y.

1
Pemas ypaBuenue z'= 0 wim -2+ 4y = 0 Haxomum y = >

1
Takum 006pa3oM, KpUTHYECKON TOUKOW Ha oTpeske AB sBnsercsrouka Pl(-l;zj.
AnanutuyHo Ha oTpeske BCumeem y = 2,=
z=x"+4x+8(-1<sx<1).
Haxonum z'=2Xx+ 4. U3 ypaBHenus 2x +4 =0 ompenensiem X = —2.
Ha otpeske CD umeem x =1 (0<y<2)=

z=1+2y+ 2y2. Torma z'=2+4y =0, otkyaa y:-%_

OTa TOYKa HE NPUHAAIESKUT oTpe3ky 0<y < 2.

Ha otpeske DA umeem y = 0, mosToMy Ha 3ToM oTpeske Z = X (-1< X < 1), Bospacraromas QyHKIHs
OJIHOM NEPEMEHHOM  X.

Nmeem skctpemym nipu x = 0, Torma KpuTHYecKod Toukoil Ha oreske DA sBisieTcs Touka

P, (0,0). = nanGosnpiiee ¥ HauMeHbLIee 3Ha4YCHUE (DYHKIHH.

z=x"+2xy+2y® B 1aHHOH 06ACTH HAXOAATCS CPEIH €6 3HAYCHWIl B TOUKAX

R,,AP,C,D, 1.e. cpenu 3HaueHUil.
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z(R) =2z(00) =0

z(A) = z(-10) =1

2P) =2(-13)=14

z(B)=2z(-12) =5

z(C)=2z(@12) =13

z(D)=2z@10) =1

HawnGonpmiee w HauMmeHbIlee W3 HUX paBHBI cooTBeTCBeHHO 13 u 0. OTH 3HaueHus

¢yukumn npuauMmaror B toukax C(1;2) u P, (00).

Ne265

Janbr ¢pynkmmu z = z(X,Y), Touka A(Xq.,V,) U BEKTODp a.

Haiitu : 1) gradz s Touke A. 2) mpon3BOAHYIO B TOUKe A 0 HANPABJIEHHIO BEKTOpa Z = 5X° + 6Xy
ARD) a=i+2i

1)Bocnonbs3yemcst u3BecTHOU (opmyiioit rpaduka (QYHKIHIA, 3a1aHHONH B SIBHOM BHJIE .

gradZ:EH%i.

dx dy

Haxonum 4YacTHBIE TPOW3BOJIHBIE % =10x + By; % = 6x ux 3HaueHuss B Touke A(2;1)
X y

dz dz

—| =10*2+6*1=26, —| =6*2=12

dx| , dy|,

Torma gradz = 26i+12i.

2)Dopmyria Ui IPOU3BOIHOM MO HATIPABIICHUIO, B CIy4ae IUIOCKOTO CKaJSIPHOTO IMOJIS HUMEET
CHEAYIOIUNA BUT :

dz _dz dz .
— =—CO0SX+—sIna

d  dx dy

Haxoaum cooTBeTCTBYIONINI BEKTOPY A €AMHUYHBIN BEKTOP

I_ﬁ_ i +2i —1i+2i

lal J1r+22 V5 5
Takum obpa3om , BekTop | mMeer cremyrome KOCHHYCHI |
1 . 2

COSqa =—; cosf =sing =—

NG NG

HOI[CTaBJISISI HaﬁﬂeHHLIe SHAYCHUA YaCTHBIX IMPOU3BOAHBIX W HAIIPABJIAIOIIHUX KOCHUHYCOB,

MOJIyYUM HCKOMYIO IPOU3BOAHYIO

%:26i+12*£:5_0:10\/§_

NN =
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X 1 2 3 4 5

y 5,1 6,1 4,6 2,6 3,1

[Monbepém mapamerpsl & u b Tak, 4roOel ¢yHkums Yy =ax+ b Hawmy4ymmm o0Opa3om omwuchIBa -

Ja paccMaTpHBacMyl0 3aBUCHMOCTh. [lapameTpsl a U D HaXoAsATCs W3 CHCTEMbI YpaBHECHUI :

azn:)(iz +bzn:xi :ixiyi
=) = =
azn:)(i +bn = Zn: Yi
=) =

CoctaBuM pacy€THyl0 Tabnuiy :

i Xi Yi X XiYi

1 1 5,1 1 5,1
2 2 6,1 4 12,2
3 3 4,6 9 13,8
4 4 2,6 16 10,4
5 5 3,1 25 15,5

> 15 21,5 55 57

Cucrema ypaBHEHMI IpUMET BHJ :
55a+1% =57

{1561 +5b =215

Sb=215-15a

S55a+ 645-45a =57

215+ 1125

10a=-75=a=-075 b= = 6p5

Hckomast nuHeiHas (QYHKIUS UMEET BHI .
y =-0/5x+ 655

6,1
51 @

4,6
3,1
2,6

0
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